

увезли его мощи. В этой же церкви избирается патриарх; там же его посвящают и после смерти хоронят. Христианская община в Александрии и доныне избирает своего патриарха, подвластного Греческой церкви. В этом городе стоял в прежнее время громадный дворец фараона, окруженный колоссальными мраморными статуями; следы его видны и до настоящего времени.

Мне показали, как Нил, вблизи Александрии, выступая из русла, разливается на небольшом пространстве по долине, продолжает некоторое время без всяких человеческих усилий и искусства стоять на месте неподвижно и потом сам собой превращается в самую лучшую и чистейшую соль. Нил обыкновенно каждый год выходит из берегов, заливая водой Египет и через то оплодотворяет его; дожди же в этой стране бывают весьма редки. Начало разлива происходит в половине июня, и вода остается в таком положении до Воздвижения св. Креста (14 сентября); а затем она начинает убывать до Богоявления (6 января). Замечательна та быстрота, с которой вода возвращается в свое русло. Где только земля показывается снова, поселянин немедленно обрабатывает ее плугом и сеет хлеб. В марте убирается жатва. Земля не рождает ничего другого, как пшеницу и ячмень, по отличной доброты. Овощи всякого рода, фрукты и корни имеются свежими от дня св. Мартина (ноябрь) до марта. Овцы и козы в той стране мечут два раза в год и, по крайней мере, двух вместе. Я слышал также, что там ослицы дают приплод от жеребцов. По всему Египту христиане живут и в городах, и в деревнях, но платят определенную дань королю Вавилонскому (египетскому султану). Почти каждая деревня имеет Христианскую церковь. Но население крайне бедно и ведет жалкую жизнь.

Подобно знать, что от Александрии до Нового Вавилона считается около 3 дней дороги сухим путем, а водой, по направлению от запада к востоку, ездят семь дней. Замечу при этом, что на свете существуют три города с названием Вавилон: один на р. Хобаре (выше Кобур, река Месопотамии, впадающая в Евфрат), где правил Павулоносор и где находится банья Бабеель (то

есть Ваала, или Бэла). Этот, ныне покинутый, город называется Старым Вавилоном и отстоит от нового на 30 дней пути. Есть еще один Вавилон в Египте на Ниле у подножия горы и близ степей; там правил Фараон; этот Вавилон отстоит от Нового на шесть миль и также разрушен. Наконец, Новый Вавилон лежит в равнине на морском берегу. В прежнее время это был весьма значительный город, и до сих пор он не утратил своей важности и весьма населен, лежит в плодородной долине, но посещается одними кушами. К нему часто подходят корабли из Индии, нагруженные пряностями, спускаясь по Нилу, а оттуда товары доставляются в Александрию. Хлеб и овощи разложены повсюду по улицам и переулкам.

В одной миле от Нового Вавилона, в степи, находятся две горы (так называет автор пирамиды), выведенные искусственно из громадных мраморных камней и плит – изумительная работа! Они отстоят друг от друга на полет стрелы, четырехугольной формы и одинакового объема как в ширину, так и в длину; ширина их равняется одному сильному полету стрелы, а в высоту они будут в два полета.

Далее, вблизи Нового Вавилона, на одну треть мили, находится другой значительный город, Каир, где находится резиденция султана, дворцы его и вельмож, а равно и казармы. Этот город, населенный войском, лежит на Ниле. Здания его весьма роскошны и стоят того, чтобы их посмотреть. Он окружен стеной и лежит среди прекрасных садов. В нем живут сараины, иудеи и христиане, и каждая народность имеет свое богослужение. Христианских церквей много.

С милею от этого города находится бальзамический сад, занимающий собой около полудесятины. Бальзамное дерево равняется трехлетней виноградной лозе, а листья такие же, как у трилистника. Когда созревает время в мае, дерево надрезается по способу, известному тем, которые ходят за ним. Вследствие того из дерева начинает сочиться каплями клейкое вещество, его собирают в стеклянные сосуды и держат так шесть месяцев, прикрыв сверху голубиным калом; потом его варят и очищают, после чего жидкость отделяется от густой массы.